Медь (практическая часть).
1. Для меди характерно образование основных солей. Они входят, например, в состав малахита Сu2CO5H2, азурита Cu3C2O10H2, брохантита Cu4SO10H6, атакамита Cu4Cl2O6H6. Представьте формулы этих соединений в виде: а) основных солей; б) стехиометрических соединений солей и гидроксида (через точку); в) стехиометрических соединений солей и оксидов (через точку).

2. Напишите уравнения реакции взаимодействия оксида меди (I) с разбавленной и концентрированной азотной кислотой.
3. Напишите уравнения реакции взаимодействия перманганата калия в кислой среде: а) с иодидом меди (I); б) с бромидом меди (II). Укажите общее в этих реакциях и черты различия.

4. Напишите уравнения реакций: а) Сu + H2SO4(конц.) → Х + ...; б) Х + Fe → ...
5. Используя нитрат меди, воду и гидроксид магния, получите в чистом виде нитрат магния.

6. Не прибегая к электролизу, из гидрида кальция и основного карбоната меди (CuOH)2CO3 получите два простых вещества.

7. Не прибегая к ОВР, пользуясь только основным карбонатом меди (II), гидроксидом кальция и азотной кислотой, получите в чистом виде восемь веществ.

8. Определите, какое вещество вступило в реакцию:

      ? + 13H2SO4(разб.) + 2КMnO4 → 10CuSO4 + 2MnSO4 + K2SO4 + хH2O
9. Составьте электронный баланс и напишите уравнение в полном виде.

10. Пузаков №№1452,1455.

11. Сплав железа и меди общей массой 18,4 г обработали концентрированной азотной кислотой, при этом выделилось8,96 л газа (н.у.). Вычислите общее число атомов в исходной смеси. (1,81∙1023)
12. При восстановлении одного из оксидов меди угарным газом массовая доля меди в продуктах реакции составила 74,4%. Установите, какой оксид меди вступил в реакцию. (Сu2О)
13. Оксид углерода (IV) объемом 0,896 л (н.у.) пропустили над раскаленным углем массой 0,120 г, и затем полученную смесь газов – над раскаленным оксидом меди (II) массой 2 г. Какой объем 20,0%-го раствора азотной кислоты (пл. 1,12 г/мл) потребуется для полного растворения твердого остатка? (17,7 мл)

14. Сплав меди с алюминием обработали сначала избытком раствора щелочи, а затем избытком разбавленной азотной кислоты. Вычислите массовые доли металлов в сплаве, если известно, что объемы газов, выделившихся в обеих реакциях (при одинаковых условиях), равны между собой. (84% Сu)
